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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 15 de março de 2019, sexta, às 14h00min horas. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Prof. Jerffeson Teixeira 

de Souza - Presidente; Prof. Gildácio José de Almeida Sá – PROPLAN; Prof.ª 

Mônica Cavaignac Duarte – PROGRAD. Membros da CPA: Prof.ª Adriana 

Wanderley de Pinho Pessoa – FAVET; Prof. José Airton de Freitas Pontes 

Junior – CCS; Prof.ª Josete de O. Castelo Branco Sales – CED; Prof. 

Nabupolasar Alves Feitosa – FECLI; Prof.ª Ruth Maria de Paula Gonçalves – 

CH. FALTAS JUSTIFICADAS: Prof. Jorge Luiz de Castro e Silva - CCT; Prof. 

Orozimbo Leão de Carvalho Neto – CEE; Prof.ª Jacqueline Rabelo de Lima – 

FAEC. FALTAS: Prof. Alexandre Gonçalves Pinheiro – Câmara dos 

Coordenadores; Prof.ª Ana Cristina Batista dos Santos – CESA; Prof. Augusto 

César Porto da Silva – FACEDI; Carlos Heitor Sales Lima – PROAD; Cláudia 

Ferreira Santos – ISCB; Dárcia Santos Fernandes – TÉCNICO 

ADMINISTRATIVO; Prof.ª Eloisa Maia Vidal – SATE; Profª. Danusa Mendes 

Almeida – FECLESC; Prof. Manoel Sampaio da Silva – CECITEC; Prof.ª 

Raquel Lima de Freitas – FAFIDAM. 

ABERTURA DA SESSÃO: O Prof. Jerffeson Teixeira de Souza iniciou os 

trabalhos da 2ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação da UECE 

do ano vigente, agradecendo a presença dos integrantes da CPA e 

reafirmando o propósito de nesse encontro finalizar a discussão dos 

instrumentos de avaliação vinculados ao Eixo 4: Políticas de Gestão e ao Eixo 

5: Infraestrutura Física.  

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES 

1. Discussão e aprovação dos novos instrumentos de avaliação (Gestão e 

Infraestrutura).  

No que se refere ao instrumento de infraestrutura, a Prof. Josete sugeriu uma 

melhor elucidação do que se considera como laboratório, colocando ao lado do 

termo em parêntese a seguinte indicação: Pesquisa, Ensino, Extensão e Misto. 

Houve a leitura e complementação dos demais itens do instrumento de 
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infraestrutura referentes ao atendimento às pessoas com deficiências, aos 

auditórios e espaços de alimentação existentes na universidade. Após a 

revisão e alteração dos itens com base nas sugestões discutidas pelo grupo 

houve a aprovação, por unanimidade dos presentes, dos instrumentos de 

avaliação tanto de infraestrutura como de gestão numa versão definitiva para o 

envio aos respondentes.  

2. Discussão e Aprovação dos procedimentos de aplicação destes 

instrumentos. 

Houve um consenso de que os instrumentos deveriam ser disponibilizados 

tanto através do email institucional dos professores como do ambiente 

professor online e aluno online. A título de sensibilização da comunidade 

acadêmica para participar do processo avaliativo ficou acordado que seria feita 

uma divulgação no site da UECE. Com esse intuito, a Prof. Adriana sugeriu que 

fosse feito também na próxima semana um texto prévio anunciando a avaliação 

das duas dimensões já citadas.  Houve também uma solicitação de que após 

os quinze primeiros dias do início do processo avaliativo os representantes dos 

centros/faculdades e institutos sejam comunicados sobre a adesão da 

comunidade acadêmica local através de um relato sobre a quantidade de 

questionários preenchidos a fim de intensificar a sensibilização à participação 

do processo avaliativo, caso seja necessário. 

3. Discussão e aprovação do instrumento para pesquisa de satisfação 

dos usuários do Hospital Veterinário da UECE. 

O Prof. Jerffeson indagou a Prof. Adriana se essa versão do instrumento 

estava atendendo às necessidades e interesses da FAVET, ela anuiu e deu um 

parecer favorável ao instrumento de avaliação, o qual após ser complementado 

com mais um item, foi aprovado por todos e ficou de ser encaminhado pelo 

Prof. Jerffeson ao presidente da Comissão Gestora do plano de ação para 

Sanar Fragilidades – PASF, que havia solicitado à CPA o referido instrumento. 

4. Discussão sobre a reestruturação da CPA.  
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O Prof. Jerffeson comentou sobre a necessidade de uma restruturação da 

CPA, diante dos dispositivos legais, principalmente no que se refere à 

equiparação de representação docente em relação à representação discente e 

de servidores técnico-administrativos. Explicitou que, por exemplo, no caso da 

UFC, que passou a ter alguns campi no interior do Estado, existe um núcleo 

central, composto por três representantes de cada segmento (docente, 

discente, servidor técnico-administrativo e da sociedade civil) e CPAs setoriais 

com 01 representante de cada segmento (docente, discente e servidor técnico-

administrativo). A Prof. Adriana esclareceu que caso fossem adotadas as CPAs 

setoriais seria necessário criar as demandas destas comissões. Ela sugeriu 

que também fossem usados alguns recursos tecnológicos como a plataforma 

moodle para facilitar a comunicação e interação entre todos os integrantes da 

CPA, viabilizando a participação inclusive dos representantes de centros e 

faculdades do interior do Estado. Considera pertinente e importante se fazer 

um esclarecimento sobre a finalidade e o uso dos relatórios de avaliação a fim 

de que sejam usados a contento.   A Prof. Mônica Cavaignac comentou que 

tem incentivado os coordenadores dos cursos de graduação a discutirem os 

resultados expostos nos relatórios de avaliação durante as semanas 

pedagógicas dos cursos.  O Prof. Jerffeson sugeriu como encaminhamento 

que, na próxima reunião, ele apresentasse uma proposta inicial de 

reestruturação da CPA, considerando o princípio da descentralização e 

respeitando dispositivos legais. Todos os presentes concordaram com o 

encaminhamento.  

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Mônica Petralanda de 

Hollanda, que será assinada por quem de direito. 
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 NOME ASSINATURA 

Procuradora 
Educacional 
Institucional 

Jerffeson Teixeira de Souza 
 

DI   

LAAV   

PRAE João Bosco Verçosa Leal Junior  

PROGRAD Mônica Duarte Cavaignac  

PROPLAN Gildácio José de Almeida Sá  

 
MEMBROS DA CPA 

CENTRO NOME ASSINATURA 

Conselho Estadual 
de Educação 

Orozimbo Leão de Carvalho Neto  

Câmara de 
Coordenadores 

Alexandre Gonçalves Pinheiro 
 

CECITEC Manoel Sampaio da Silva  

CESA Ana Cristina Batista dos Santos  

CED Josete de Oliveira Castelo Branco 
Sales 

 

CCT Jorge Luiz de Castro e Silva  

CCS Jose Airton de Freitas Pontes Junior  

CH Ruth Maria de Paula Gonçalves  

DCE   

FACEDI Augusto César Porto da Silva  

FAEC Jaqueline Rabelo de Lima  

FAVET Adriana Wanderley de Pinho 
Pessoa 

 

FAFIDAM Raquel Lima de Freitas  

FECLESC Danusa Mendes Almeida  

FECLI Nabupolasar Alves Feitosa  

ISCB Cláudia Ferreira Santos  

PROAD Carlos Heitor Sales Lima  

SATE Eloisa Maia Vidal  

SERVIDORA  Darcia Santos Fernandes  

 

 


